



ДЕЛА СТОЛИЧНЫЕ

Реки жизни

Чебоксарские студенты присоединились к акции «День молодого донора».

Она прошла на базе Республиканской станции переливания крови в рамках реализации проекта «Доноры крови Чувашии», который получил поддержку от Фонда президентских грантов. На призыв откликнулись около 350 учащихся ссузов и вузов, а также представители работающей молодежи. Из них 242 человека сдали кровь и ее компоненты. Самыми активными донорами стали ребята из ЧГУ им. И.Н. Ульянова и Чебоксарского техникума технологии питания и коммерции. Молодым людям организаторы вручили значок проекта и гематоген для повышения уровня гемоглобина.

Мария ДАНИЛОВА.

Страницы памяти

Учительница из Чебоксар стала лауреатом Всероссийского конкурса Росмолодёжи.

В конкурсе участвовало более 7 тысяч человек. Преподаватель начальных классов школы № 29 столицы Чувашии Кристина Шигильдева удостоилась гранта в 100 тысяч рублей за проект «Дорогами наших дедов». Педагог вместе с юными поисковиками собирается поехать в Центральный архив Министерства обороны и, восстановив боевой путь 135-й стрелковой дивизии, узнать как можно больше судеб без вести пропавших солдат. На деньги гранта также планируется купить металлоискатель и издать Книгу памяти воинов-земляков.

Мария НОВОСЁЛОВА.

На выход без вещей

Судебные приставы выселили должника за коммунальные услуги.

Мужчина занимал комнату в общежитии Чебоксарского музыкального училища, вел асоциальный образ жизни, накопил более 65 тысяч рублей долга. Суд решил, что жилец должен покинуть помещение, но тот не торопился. Пришлось приставам его выпроваживать, вскрывать входную дверь. В комнате остались вещи должника, составлен акт. Как сообщает пресс-служба республиканского Управления Федеральной службы судебных приставов, если мужчина в течение двух месяцев не заберет свое имущество, оно будет выставлено на торги. Также с должника собираются взыскать 5 тысяч рублей исполнительского сбора.

Татьяна СМЕРНОВА.

Глава республики Михаил Игнатьев подписал Указ об увековечении памяти выдающегося государственного и общественного деятеля Чувашии Ильи Прокопьева.

В Чебоксарах в Доме дружбы народов Чувашии стартовал общероссийский выставочный проект «Арт-География России».

В комплексе социального обслуживания населения г. Чебоксары открылась «Социальная гостиница».

Уважаемые воины и ветераны Вооруженных Сил России!

Дорогие чебоксарцы!

Примите сердечные поздравления с Днём защитника Отечества.

Этот праздник объединяет всех, кто на боевом посту или мирным честным трудом вносит вклад в преумножение славы и процветание нашей любимой России.

Особая благодарность нашим уважаемым ветеранам, кто прошел дорогами Великой Отечественной войны, тем, кто побывал в горячих точках, кто сегодня исполняет интернациональный долг, для кого фраза «Служу Отечеству!» наполнена особым смыслом и гордостью.

Молодое поколение защитников Отечества бережно хранит традиции отцов и дедов. С гордостью мы видим в их рядах сотрудников правоохранительных органов города Чебоксары и Чувашской Республики.

Всем защитникам Отечества, отдавшим свой долг, и тем, кто сегодня несет службу, желаем здоровья, мира, счастья, успехов и благополучия!

Е. КАДЫШЕВ,
глава города Чебоксары.

А. ЛАДЫКОВ,
глава администрации города Чебоксары.



Солдаты Отечества

В этом году День защитника Отечества особенный. 23 февраля вписано в историю страны ровно век назад — в 1918 году, когда только что сформированная из добровольцев Красная армия остановила под Псковом и Нарвой германские войска. С 1946 года праздник был переименован в День Советской Армии и Военно-Морского флота. И вот уже более двух десятилетий мы поздравляем наших мужчин и женщин в военной форме с Днем защитника Отечества.

Чувашский республиканский Союз ветеранов пригласил в Национальный музей сразу несколько поколений защитников Отечества. В зал под музыку военных лет заходили седовласые ветераны Великой Отечественной войны, увешанные наградами «афганцы», участники военных действий в Чечне, кадровые военные. Им дарили цветы чебоксарские кадеты.

Когда подошло время начать мероприятие, председатель совета ветеранов Николай Семенов немного заволновался и попросил присутствующих еще чуть-чуть подождать. Почему-то задерживался обещавший подойти участник сразу трех войн Алексей Алексеевич Яковлев. Ветерану, которому в марте исполнится 99 лет, довелось сражаться с финнами, японцами и с первого до последнего дня пройти всю Великую Отечественную войну. Несмотря на годы, Алексей Алексеевич остается в строю, ходит на встречи со школьниками и студентами. А вот на 100-летие Красной армии прийти не смог — приболел.

Почетными гостями на юбилейном торжестве стали три ветерана Великой Отечественной. Это участник Курской битвы и взятия Кенигсберга, освобождавший Белоруссию и Дальний Восток Нил Гаврилович Морозов, награжденный орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени. Сражавшийся за Родину под

Сталинградом, на Курской дуге, в Белоруссии, участник знаменитой встречи на Эльбе, вместе с товарищами бравший Берлин Александр Васильевич Рыбаков, также награжденный орденами Красного Знамени и Отечественной войны I степени и медалью «За боевые заслуги». И прошедшая дорогами войны от Москвы до Кенигсберга Агриппина Алексеевна Янович. Эта хрупкая женщина, будучи санитаркой, вынесла с поля боя не одну сотню раненых солдат. За стойкость и мужество Агриппина Алексеевна удостоена ордена Отечественной войны II степени, двух медалей «За боевые заслуги».

Право поздравить ветеранов от имени кадетов предоставили ученице школы № 53 Соне Морозовой. Поклонившись защитникам Отечества, девочка сказала им огромное спасибо за мирное небо над головой и пообещала, что молодые не забудут подвигов дедов и прадедов и обязательно вырастут хорошими людьми. Девочка поделилась радостью: 10 июня 2017 года ей торжественно вручил паспорт Президент России Владимир Путин. Чебоксарская школьница в числе еще девяти учащихся страны удостоилась такой чести за победу в конкурсе «Что значит быть гражданином России».

О том, что патриотическое воспитание начинается со знания истории и памяти о героях-земляках, говорил председатель со-

вета регионального отделения Общероссийского общественно-движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» Евгений Шумилов. Буквально вчера, отметил Евгений Георгиевич, помогли вернуться на родную землю еще одному солдату Великой Отечественной. Его останки наши украинские поисковики из отряда «Вертикаль» в ноябре прошлого года на правом берегу Днепра, в районе города Малин Житомирской области. Красноармеец Петр Халманов призывался в армию из деревни Большие Алгаши Шумерлинского района и значился в списках пропавших без вести с декабря 1941 года. По архивным данным, только в эту чувашскую деревню извещения о без вести пропавших пришли на 196 человек. Петра Халманова с почестями похоронили на деревенском кладбище. Мать солдата так и не узнала, где сложил голову ее двадцатилетний сын. Но у его земляков теперь есть возможность помнить имя героя и ухаживать за его могилой. Никто не забыт и ничто не забыто — это ведь очень важные слова.

В завершение торжественного мероприятия Республиканский Союз ветеранов передал в дар музею воинской славы копию Знамени Победы.

Любовь МИХЕЕВА.
Фото автора.